Использование информационных технологий

в учебном процессе в школе I ступени.

Применение электронных средств обучения.

  Задачи обучения заключаются не только в том, чтобы обеспечить усвоение школьниками программ по разным предметам, но и в том, чтобы продвинуть учащихся в развитии. Особенное значение работа над развитием детей имеет в начальных классах, являющихся фундаментом дальнейшего становления личности. Л.В.Занков отмечал, что обучение как основа усвоения выработанных обществом способов действий с предметами, норм отношений между людьми, всех достижений культуры и науки является всеобщей формой развития ребенка. Вне обучения не может быть развития. Эффективность обучения зависит от выбора оптимального сочетания методов преподавания, стимулирования и контроля, а так же наличия оптимальных учебно-материальных, морально психологических и эстетических условий обучения.

Младший школьный возраст наиболее благоприятен для развития таких важных для всей последующей учебы и жизни школьника психических процессов, как рефлексия, внутренний план действий, которые, в свою очередь, являются основой для формирования алгоритмического стиля мышления. Если это время будет упущено, то в более старшем возрасте эти качества развить значительно труднее, а иногда и просто невозможно. 

Проблема соотношения обучения основам теоретической информатики и компьютерным технологиям не обошла стороной и младшие классы. Не оспаривая нужности обучения в школе практическому использованию компьютеров, хотелось бы надеяться, что акцент на обучение технологиям будет постепенно вынесен за рамки уроков информатики. Обучение использованию компьютера как инструмента должно вестись на всех уроках, во внеурочной деятельности учащихся и т.п. 

В начале массового обучения информатике основы алгоритмизации закладывались в старшей школе. Сейчас становится ясным, что целенаправленную работу по формированию алгоритмического стиля мышления целесообразно начинать в младших классах, так как у старшеклассников стиль мышления уже фактически сложился, новые формы мышления воспринимаются ими с трудом. 

Использование компьютера в начальной школе, как и в основной, идет по трем основным направлениям: 1) компьютер - это новое средство обучения; 2) компьютер - это предмет для изучения; 3) компьютер - это средство влияния на способы мышления и учения.

Раннее приобщение ученика к информационным технологиям позволяет в дальнейшем использовать вычислительную технику средство поиска информации и ее обработки, используя принципы информатизации знаний.

Основные цели пропедевтического курса информатики в младшей школе кратко можно сформулировать следующим образом: 

· формирование начал компьютерной грамотности; 

· развитие логического мышления; 

· развитие алгоритмических навыков и системных подходов к решению задач; 

· формирование элементарных компьютерных навыков  (знакомство с компьютером, с элементарными понятиями из сферы информационных технологий). 

Раннее приобщение ученика к информационным технологиям позволяет в дальнейшем использовать вычислительную технику средство поиска информации и ее обработки, используя принципы информатизации знаний.

Основные цели пропедевтического курса информатики в младшей школе кратко можно сформулировать следующим образом: формирование начал компьютерной грамотности, развитие логического мышления, развитие алгоритмических навыков и системных подходов к решению задач, формирование элементарных компьютерных навыков (знакомство с компьютером, с элементарными понятиями из сферы информационных технологий). 

Современный рынок программного обеспечения предлагает огромный набор компьютерных программ для младшего школьного возраста. Учителю сложно выбрать те из них, которые соответствуют линиям основной школы и реализуются на пропедевтическом уровне. Использование этих программ в учебной и внеурочной деятельности должно выглядеть очень естественным с точки зрения ребенка и являться одним из эффективных способов повышения мотивации и индивидуализации его учения, развития творческих способностей и создания благополучного эмоционального фона.

В ПМК "Роботландия" существуют три содержательные линии - информационная, компьютерная и алгоритмическая. Цель информационной линии - на наглядных примерах из окружающей действительности дать детям общее представление об информации и информационных процессах.

ПМК "Роботландия" охватывает широкий круг вопросов, излагает их на доступном для учащихся уровне и закладывает грамотную основу для дальнейшего изучения информатики.

Программно-методический комплекс «Мир информатики» разработан издательством «Учебная книга» (г. Екатеринбург) по заказу министерства образования Свердловской области.

Программное обеспечение, имеющееся на диске, содержит инструментарий для моделирования учебно-познавательной деятельности учащегося с использованием компьютера.

Программный комплекс «Мир информатики» рассчитан на использование в начальном звене общеобразовательной школы в пропедевтическом курсе информационной подготовки, которая будет продолжаться на всех последующих ступенях образования. 

Универсальная учебная компьютерная среда ПервоЛого разработана российским Институтом новых технологий образования совместно с канадской фирмой Logo Computer Systems Inc. 

Программа интегрирует графику, программирование, мультипликацию, звуки и позволяет осуществлять проектный подход к занятиям по всем направлениям учебного плана, а так же объединять на одном уроке различные школьные дисциплины.

Лого – эффективное программно-педагогическое средство, развивающее интеллект, умение решать задачи, познавательные способности и творческое мышление детей.

В результате изучения курса по описанным программам учащиеся получают знания и приобретают умения и навыки как из области теоретической информатики, так и из прикладных направлений. Полученные знания будут развиваться при изучении предмета в последующих классах.

